

特别鸣谢



### 云浮银保监局携手辖内银行保险业

# “五个着力”助力美丽乡村建设

本报记者 梁耀天 通讯员 曾晟慧

今年以来,云浮银保监局紧紧围绕习近平总书记关于“建设宜居宜业美丽乡村”的重要论述,结合广东省委、省政府关于“美丽乡村建设”的指示精神,立足金融政策指导及监管职责,推动辖内银行、保险业以“五个着力”,助力我市美丽乡村建设,取得良好成效。

#### 着力“美丽圩镇+信用村建设”,拓宽“美丽乡村”信贷支持覆盖

聚力美丽圩镇建设,提供整体授信超550亿元。辖内各银行机构主动发挥金融力量,与政府部门签署“美丽圩镇”建设的乡村振兴战略合作协议,全力支持云浮市建设宜居乡村,提升“乡村美丽度”。截至2021年7月末,辖内已有10家银行机构与云浮市各县、区人民政府签订战略合作协议合计29份,向相关产业项目提供整体授信额度合计555.5亿元。

深入信用村建设,超额完成年度序时任务。辖内8家涉农金融机构认真落实整村授信及信用村评级要求,通过“进村入户走访采集+部分利用政府数据”的方式,初步建立农户基础信用档案。至2021年2季度末,辖内涉农金融机构启动信用村建设的村委会达214个,完成年度任务的74.32%。覆盖辖内自然村874个、农户21.16万人,建立金融服务档案9.57万人,完成授信农户2.8万户,授信额度17.13亿元。

#### 着力“农业农村绿色发展”,推进“美丽乡村”和谐生态建设

推动广东首单商业性林业碳汇价值综合保险落地云浮。引导中国人民财产保险股份有限公司云浮分公司深入开展“碳达峰、碳中和”保险业务探索,推动该公司于2021年6月30日签出全省首单“碳汇价值综合保险”。该保险基于广州碳排放权交易所出具的林木碳汇价值认定结论,为云浮大云雾林场2207.5亩林木所产生的碳汇恢复期间耗损、固碳能力修复成本、碳排放权交易价值及林木价值提供保险保障,保额达433.05亿元,参保率达100%。

持续扩大农企农险承保覆盖面。辖内涉农保险机构通过召开工作推进会、宣讲会、镇村走访等多种形式,积极宣传普及政策性农业保险,助力提升农企和农户风险防范意识,推动辖内农险扩面。如太保财险云浮中支自开办农险以来,立足风险防范本源,不断提高所承保区域的涉农小微企业政策性农业保险品种的承保覆盖面。至2021年2季度末,该公司已为8家小微企业提供共846万元的政策性农险保障,有效分散企业农业经营风险,降低其风险成本。

着力“乡村文旅品牌创建”,激发“美丽乡村”商业消费活力

以涉农银团贷款支持4A级旅游景区项目开发。辖内4家农商行于2021年3月以银团贷款方式向新兴县天露山投资有限公司发放涉农银团贷款9000万元,支持天露山旅游度假区项目开发,切实解决其融资需求。

#### 着力“农业农房保障”,提升“美丽乡村”防灾减灾能力

实现辖内政策性农户住房保险全覆盖。辖内保险机构按照“政府引

导、市场运行、自主自愿、协同推进”的原则,不断提高农村住房风险保障水平,筑牢农房防灾屏障。积极推广农房保险,助力完善农村风险防范。建立灾害事故补偿机制,提高农村居民防灾意识,提升农户防灾减灾能力,切实做好农房“守护者”。至2021年2季度末,辖内保险机构承保云浮各县(市、区)辖区内政策性农村住房保险涉及农户53.06万户,提供风险保障433.05亿元,参保率达100%。

持续扩大农企农险承保覆盖面。辖内涉农保险机构通过召开工作推进会、宣讲会、镇村走访等多种形式,积极宣传普及政策性农业保险,助力提升农企和农户风险防范意识,推动辖内农险扩面。如太保财险云浮中支自开办农险以来,立足风险防范本源,不断提高所承保区域的涉农小微企业政策性农业保险品种的承保覆盖面。至2021年2季度末,该公司已为8家小微企业提供共846万元的政策性农险保障,有效分散企业农业经营风险,降低其风险成本。

#### 着力“乡村文旅品牌创建”,激发“美丽乡村”商业消费活力

以涉农银团贷款支持4A级旅游景区项目开发。辖内4家农商行于2021年3月以银团贷款方式向新兴县天露山投资有限公司发放涉农银团贷款9000万元,支持天露山旅游度假区项目开发,切实解决其融资需求。

#### 着力“农业农房保障”,提升“美丽乡村”防灾减灾能力

实现辖内政策性农户住房保险全覆盖。辖内保险机构按照“政府引

导、市场运行、自主自愿、协同推进”的原则,不断提高农村住房风险保障水平,筑牢农房防灾屏障。积极推广农房保险,助力完善农村风险防范。建立灾害事故补偿机制,提高农村居民防灾意识,提升农户防灾减灾能力,切实做好农房“守护者”。至2021年2季度末,辖内保险机构承保云浮各县(市、区)辖区内政策性农村住房保险涉及农户53.06万户,提供风险保障433.05亿元,参保率达100%。

持续扩大农企农险承保覆盖面。辖内涉农保险机构通过召开工作推进会、宣讲会、镇村走访等多种形式,积极宣传普及政策性农业保险,助力提升农企和农户风险防范意识,推动辖内农险扩面。如太保财险云浮中支自开办农险以来,立足风险防范本源,不断提高所承保区域的涉农小微企业政策性农业保险品种的承保覆盖面。至2021年2季度末,该公司已为8家小微企业提供共846万元的政策性农险保障,有效分散企业农业经营风险,降低其风险成本。

#### 着力“乡村文旅品牌创建”,激发“美丽乡村”商业消费活力

以涉农银团贷款支持4A级旅游景区项目开发。辖内4家农商行于2021年3月以银团贷款方式向新兴县天露山投资有限公司发放涉农银团贷款9000万元,支持天露山旅游度假区项目开发,切实解决其融资需求。

#### 着力“农业农房保障”,提升“美丽乡村”防灾减灾能力

实现辖内政策性农户住房保险全覆盖。辖内保险机构按照“政府引

## 中国银行云浮分行加大三项民生工程支持力度 贷款1550万元带动200人就业

本报讯(记者 梁耀天 通讯员 张剑豪)自广东省人力资源和社会保障厅与中国银行广东省分行银政携手发布《助推“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”工程实施促进就业创业专属融资服务方案》(简称“方案”)后,中国银行云浮分行着力推动该方案在我市落地。截至8月末,该行已向该三大民生工程相关企业及个人累计提供1550万元信贷支持,带动约200人就业。

我市一家拥有多位“名厨”的老牌餐饮名店因业务发展的需要,前期投入大量资金扩建经营场所。而随着疫情防控形势趋稳向好,该行经营业绩持续火爆,企业的流动资金需求快速增加。在了解到中行推出“粤菜师傅贷”后,该行向云浮中行

申请并获批贷款500万元。该店负责人表示:“感谢政府与中行的政策支持,目前我们店经营与工程建设同步顺利进行,达到‘鱼与熊掌兼得’的双倍效果,对于未来经营发展,我们更加有信心了。”

据了解,前述“三项工程”专属融资服务方案支持力度大、服务对象范围广,涵盖专业技能人才、培训或雇佣技能人才的市场主体;单一企业免抵押贷款额度最高可达1000万元、个人经营抵押贷款额度最高可达800万元,可满足企业及个人经营发展的资金需求。该方案的推出,能够有效支持我市地方特色经济及制造业高质量发展,着实支持地方中小微企业稳定发展,进而带动更多技能创新、人才创业、百姓致富。

## 聚焦重大项目 助力乡村振兴 工行云浮分行以高效优质服务助推云浮高质量发展

本报讯(记者 梁耀天 通讯员 温月萍)近年来,工行云浮分行紧紧围绕云浮市委、市政府的经济发展目标,始终坚持以服务地方、服务企业和服务群众为己任,以高效优质的金融服务为云浮实现高质量发展贡献工行金融力量,有力支持地方经济发展。

发挥金融力量,全面助力乡村振兴。工行广东分行对乡村振兴实行专项信贷产品授权,并积极响应各级政府“乡村振兴”的号召,将支持乡村振兴与业务发展有机结合起来,多措并举推动乡村金融服务,助力“三农”发展。上半年,工行云浮分行分别与辖内5个市(县、区)政府签订金融服务乡村振兴战略合作协议,为乡村振兴产业和项目提供整体意向授信12.5亿元。目前,已成功为一家参与云浮市美丽圩镇建设的建筑企业创新性发放180万元的政府采购融资,同时还有多笔融

资业务已在审批流程中。聚焦重大项目,加快推进项目建设。该行扎根当地,持续提升服务实体经济质效,截至2021年6月末,涉农领域贷款余额近50亿元,支持了龙头农业企业发展和农村基础设施、道路升级改造、饮水工程等领域的一大批项目建设,助力美丽乡村建设。同时全面为云浮市七大特色产业集群、战略性新兴产业和战略性新兴产业提供有力的金融支持。

优化服务渠道,提高客户满意度。为更好地服务广大客户,该行进一步优化整体的渠道布局,建成云浮市第一家配备智能机器人的金山大道支行,并以此为起点,着力打造一支“以先进营销服务手段,线上线下一体化”的营销服务队伍。从客户的实际需要出发,为客户提供更加先进和更加周全的服务方案,为客户想得更多、做得更好。

## “三心”服务得人心

### 云浮农商银行营业部扎实开展党史学习教育实践活动

本报记者 梁耀天 通讯员 陈健菊

云浮农商银行营业部将“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,立足本部网格优势,聚焦个体工商户众多、常住人口密集的客群特点,认真落实“推行普惠金融——网格化服务”的理念,以“专业人员、专属产品”为广大客户提供贴心、舒心、暖心的金融服务,不断推进党史学习教育实践活动取得新成效。

#### “勤劳金融”越来越贴心

近一年来,该营业部工作人员践行“勤劳金融”理念,冒着严寒酷暑、烈日风雨出现在街头商铺、乡村农户、厂矿企业、学校校园、行政单位开展入户金融服务,宣讲金融法规、金融服务费用减免、利率优惠政策、金融产品。现场为客户收集资料,签约收单,办理贷款业务,为客户建一份档案资料,给客户留下一张名片、一份金融产品宣传折页,添加一个微信,传递农商行真诚服务的温度。

#### 金融服务越来越暖心

为解决老、弱、病、残客户不便亲临网点办理业务的难题,营业部工作人员急客户所急,主动上门为其办理业务,曾先后为脑中风长期住院客户、抱病在家难以出门客户、工作繁忙的公司企业工人等提供上门服务,开卡等服务20多次,服务群众500多人。

工作人员还记得,曾到医院为一急用资金支付住院费的患病客户办理上门服务,从该客户亲属愁容满面出现在营业厅到办完业务款项到账只用了两个小时,受到客户及其家人高度评价。

#### 融资体验越来越舒心

营业部工作人员深入走访了解

客户需求,高度关注个体工商户、小微企业融资难问题,及时量身推荐选定贷款产品,满足个体工商户、小微企业的资金需求。

在走访过程中,工作人员了解到某食品批发个体工商户节前急需充足资金备货,但担忧银行贷款手续冗长、客户经理对其银行账户收支明细、进(销)货单等进行分析后,向其推荐“悦农小微企业贷”产品,用很短的时间就成功为其发放信用贷款50万元,及时解决了客户资金需求。

#### 金融服务越来越暖心

为解决老、弱、病、残客户不便亲临网点办理业务的难题,营业部工作人员急客户所急,主动上门为其办理业务,曾先后为脑中风长期住院客户、抱病在家难以出门客户、工作繁忙的公司企业工人等提供上门服务,开卡等服务20多次,服务群众500多人。

工作人员还记得,曾到医院为一急用资金支付住院费的患病客户办理上门服务,从该客户亲属愁容满面出现在营业厅到办完业务款项到账只用了两个小时,受到客户及其家人高度评价。

#### 融资体验越来越舒心

营业部工作人员深入走访了解



## 情浓中秋 建行相伴

近日,建设银行云浮市分行员工和客户正在展示自己制作的月饼。在中秋节即将来临之际,建设银行云浮市分行开展“迎中秋”月饼DIY活动,吸引了众多客户和市民参加。在专业点心师的指导下,大家一起体验制作月饼的乐趣,共同感受传统节日的浓厚氛围。活动期间,建行工作人员还针对反洗钱、防范电信诈骗、防范非法集资等开展金融知识宣传。(记者 梁耀天 通讯员 温丽芬 摄影报道)

本报讯(记者 梁耀天 通讯员 黄妙欣)在中秋佳节即将来临之际,广东南粤银行云浮分行各网点组织开展形式多样的普及金融知识宣传暨欢度中秋节活动。

分行营业部活动邀请客户开展亲子月饼DIY活动,增添节日的仪式感,增强亲子互动,并通过有奖

## 广东南粤银行云浮分行: 多样活动迎中秋

问答游戏,重点普及存款保险、防范电信诈骗、人民币反假、反洗钱等金融知识。云浮新兴支行邀请

客户举办花艺小型理财沙龙,邀请花艺老师进行插花指导,活动中除宣传基础金融知识外,



件和专业人员调配上加强网点建设,充分发挥旗舰网点的示范效应,打造普惠金融优质服务品牌。同时,加快推动落实中小企业和实体经济授信融资,充分发挥“专营机构、专业服务、专家治贷、专项考核、专项规模”的“五专”服务民营和小微企业机制作用,将政府的乡村振兴战略和工行的金融服务相结合,聚焦增强实体经济动能,抓住机遇,全力推动普惠金融业务高质量发展,为地方经济腾飞作出新的贡献。

## 我市首家普惠金融旗舰网点揭幕

本报讯(记者 梁耀天 通讯员 辛玉)9月14日上午,我市首家普惠金融旗舰网点在中国工商银行罗定支行营业部落成。罗定市政府、中国工商银行云浮分行、中国人民银行罗定支行有关负责人共同为网点揭幕。

据悉,设立普惠金融旗舰网点,旨在提升网点普惠金融服务效能,推动地方经济发展和乡村振兴战略顺利实施。近年来,中国工商银行罗定支行围绕上级分行党委部署,积极推进普惠金融工作;特别是今年以来,中国工商银行云浮分行党

委从讲政治的高度提出“举全行之力积极推进普惠金融发展”的要求。中国工商银行云浮分行行长李小聪表示,此次普惠金融旗舰网点的挂牌,是提升该行依托普惠金融积极服务地方经济、推动乡村振兴的重要抓手和契机。该行将从硬件、软



## 农行开展无偿献血志愿活动

9月15日,农行云浮分行组织分行本部机关、城区支行、云安支行共20多名员工,到市中心血站开展“学党史办实事”无偿献血志愿活动,以实际行动推动党史学习教育不断深入开展。(记者 梁耀天 通讯员 陈燕贞 摄影报道)